



# 强监管 活经济 防风险 促发展

——市地方金融监管局守初心担使命助力高质量转型发展

■记者 黄顺 通讯员 陈文靖

金融是现代经济的核心。

金融领域改革开放,是全面深化改革和构建开放型经济新体制的关键之一。

我市高度重视金融工作,2011年专门成立市政府金融工作办公室,负责全市金融中长期发展规划,指导、协调解决地方金融改革和发展的重大问题,与金融监管部门一起引导在淮各金融类金融机构精准发力、助力淮北高质量转型发展。

尤其是党的十八大以来,我市金融服务体系逐步完善、金融发展质量不断提高、金融生态环境持续优化,并根据金融发展和监管需要,与时俱进、深化改革,2019年组建市地方金融监督管理局,进一步夯实金融强监管、防风险、促发展工作基础,全市金融业继续保持健康发展态势,为中国碳谷·绿金淮北建设提供了强有力的金融支撑。

金融服务体系逐步完善  
交通银行、招商银行、马鞍

山农商行以及首家村镇银行——濉溪湖商村镇银行先后落户。淮北市区联社、濉溪农村信用社分别于2011年、2014年改制为农村商业银行,淮矿集团成立财务公司。

组建全省首家省股权服务集团皖北融资中心,设立“家门口”的资本市场。引入中金财富证券、广州金控期货等证券期货机构。整合市区两级融资担保国有股权,争取省民营经济专项扶持资金和省担保集团注资,形成了省市县(区)三级完备的新型政银担体系。

率先在全省成立首家银行业消费者权益保护中心,为消费者金融维权提供一流服务。

目前,我市已形成银行、证券期货、保险、融资担保、小贷、典当等各业并举、功能完备的金融发展格局,拥有13家银行机构、30家保险机构、5家证券期货机构、1家财务公司、10家融资担保、21家小额贷款、10家典当行。

金融发展质量不断提高  
金融活经济,经济助金融。



信用村信用户授牌



重组上市的国有企业。

全市实现直接融资累计达到1051亿元,8家企业在“新三板”挂牌,190家企业在省区域四板市场挂牌。截至目前,已发起设立高新投新材料、中小企业转型等7只专项子基金,总规模78.43亿元。

金融生态环境持续优化

金融业发展同样需要良好生态环境。

我市成立防范化解重大风险工作领导小组和金融稳定工作领导小组,压实金融监管职责和风险处置责任。作为领导小组办公室,市地方金融监督管理局切实担起日常事务重任。

严厉惩处各类无证经营金融业务行为,坚决取缔非法金融机构,坚决查处非法金融活动。加大排查整治力度,紧盯重点领域、重点业态、重点地域,开展全覆盖、有重点的风险摸排,累计排查相关机构3000余家。

成立全省首家金融法庭,集约化管理与专业化审判相结合,实行金融案件集中立案、集中审理、集中执行的一体化服务。

制定地方金融突发事件应急预案,建立监测预警、应急响应、处置化解等一整套工作流程。推动非法金融活动监测体系建设,加强对涉嫌非法金融活动的监测预警。

扎实开展地方金融领域扫黑除恶专项斗争,坚决整治金融乱象。深入宣传防范打击非法金融活动的有关法规政策,倡导诚实守信文化,打造和谐金融生态,实现经济金融共生共荣。

全市利用信贷、债券等各类资金助力城市发展和转型升级,资金规模不断提升。从2010年至今,全市贷款余额从304.76亿元增长至1128.59亿元,增长270.3%;存款余额从568.56亿元增长至1623.62亿元,增长185.56%。

市建投集团在港交所发行3亿美元债券,拿下全国城商行增信公募发行境外债券第一

单、“十三五”期间安徽省地市级城投公司境外发债第一单。直接融资累计发行总额突破1000亿元。

在各级金融部门引导下,金融回归本源助力实体经济。从2010年至今,融资担保在保金额从5.62亿元增长至51.45亿元,增长815.4%;累计发放税融通贷款23.67亿元,惠及企业近

500家;设立1.88亿元续贷过桥资金,解决中小微企业转贷难题,累计提供周转贷款金额84.23亿元。

乡村振兴、扶贫攻坚、创业创新、产业转型……金融血液活跃奔腾在诸多领域的“血管”里,见证着一个又一个奇迹的发生,金融发展质量不断提高。

扎实开展金融精准扶贫,有

序推进扶贫小额信贷业务开展,历年累计发放贷款6091户、2.6亿元。深入推进党建引领信用村建设,杜集区11个选点村全部被评为信用村。

口子酒业在上交所成功上市,实现了十余年我市企业上市零突破。淮矿股份顺利完成重组并在上交所上市,成为7年来全国煤炭行业中唯一一家实现

淮北市传媒中心 | 讲文明树新风 公益广告

热烈庆祝淮北建市六十周年

# 贯彻落实新发展理念 加快高质量转型崛起

